
PRAVILNIK SREDNJOŠKOLSKIH ŽUPANIJSKIH NATJECANJA U DEBATI 

 

FORMAT U KOJEM SE ODVIJA NATJECANJE 

1. Format natjecanja je World Schools. 

2. Tezu natjecanja određuje Državno povjerenstvo 

3. Govori su u trajanju 8/8/8 minuta. 

4. Sumacijski govori (govori odgovori) u trajanju su od 4 minute. 

5. Na natjecanju se natječu isključivo ekipe od 3 člana. 

6. Prvi ili drugi govornik svake od ekipa mora biti određen za iznošenje sumacijskog 

govora prije početka svake debate putem upisivanja na sudački obrazac. 

7. Natjecanje se održava sukladno pravilima World Schools formata debate dostupnima 

u skripti objavljenoj na mrežnim stranicama Hrvatskog debatnog društva. 

 

ORGANIZACIJA NATJECANJA 

8. Organizatori natjecanja su Hrvatsko debatno društvo, Agencija za odgoj i obrazovanje 

i županije, odnosno Grad Zagreb. 

9. Izvršni odbor udruge Hrvatsko debatno društvo imenuje tehničkog voditelja turnira. 

Glavni sudac je, ako je to moguće, član Državnog povjerenstva. Ako to nije moguće, 

Izvršni odbor HDD-a daje prijedlog glavnog suca (među)županijskog i državnog 

natjecanja Državnom povjerenstvu na glasanje.  

10. Glavni sudac zadužen je za provedbu ovog Pravilnika i Posebnih pravila na turniru. 

11. Tehnički voditelj turnira zadužen je za određivanje parova u debatama i dodjeljivanje 

sudaca. 

12. Žalbe na rad tehničkog voditelja i glavnog suca mentori debatanata podnose u roku 3 

dana od završetka turnira u pisanom obliku provedbenom povjerenstvu, koje je dužno 

kontaktirati relevantna povjerenstva za natjecanja. 

13. U plasman ekipa i govornika tijekom natjecanja uvid mogu imati jedino tehnički 

voditelj turnira i osobe koje mu pomažu te glavni sudac turnira. 

 

PRIJAVE NA NATJECANJE 

14. Ekipe prijavljuju isključivo registrirani voditelji klubova. 

15. Ekipe na natjecanju mogu sudjelovati isključivo kao predstavnici škole. 



16. Mentor je dužan osigurati prijavu učenika u sustav natjecanja i smotri AZOO u 

aplikaciju natjecanja.azoo.hr te kroz sustav za prijave ekipa na natjecanje od strane 

HDD-a. Učenike prijavljuju ovlaštene osobe u školama imenovane od ravnatelja škola, 

koje će iz aplikacije preuzimati sve potrebne materijale, ispite i njihova rješenja prema 

uputi Državnog povjerenstva za pojedino natjecanje ili smotru. Drugi korak prijave je 

putem sustava za prijavu Hrvatskoga debatnog društva koju mora napraviti registrirani 

voditelj debatnog kluba. Samo prijava u oba sustava računa se kao cjelovita.  

 Prilikom prijava ekipa Županijsko povjerenstvo ima pravo odrediti maksimalan broj 

ekipa koje pojedini klub može prijaviti. Ovo se pravilo može uvesti i naknadno, 

najkasnije 5 dana prije početka turnira. 

17. Sukladno Općim pravilima za provedbu natjecanja i smotri učenika osnovnih i srednjih 

škola Republike Hrvatske, odnosno članku 1.4., pod jednakim uvjetima na natjecanju 

mogu sudjelovati učenici s poteškoćama. Mentori su dužni obavijestiti Državno 

povjerenstvo o potrebama tehničke prilagodbe najmanje 15 dana prije početka 

natjecanja. Državno povjerenstvo dužno je kontaktirati nadležno županijsko 

povjerenstvo kako bi se osigurali svi potrebni uvjeti za provedbu natjecanja.  

18. Županijsko povjerenstvo ima pravo uvjetno prihvatiti ekipe u slučaju da postoji 

mogućnost osiguravanja uvjeta za nastup svih ekipa. 

 

EKIPE KOJE SUDJELUJU NA NATJECANJU 

19. Na natjecanju sudjeluju isključivo ekipe koje su se prijavile nadležnom tijelu u 

predviđenom roku. 

20. Ekipa debatira u istom sastavu kroz cijeli turnir. Iznimke su moguće tijekom turnira, 

ako glavni sudac i tehnički voditelj turnira ustanove da je riječ o opravdanim razlozima, 

pri čemu je moguća jedna zamjena jednog govornika. Zamjenski govornik mora biti 

debatant koji nije sudjelovao na tom turniru u sklopu neke druge ekipe, a dolazi iz istog 

kluba kao i ostatak ekipe. 

21. U slučaju da jedan član ekipe odustane od natjecanja tijekom državne razine, ekipa se 

diskvalificira u cijelosti.  

22. Imena ekipa sastoje se od imena kluba i rednog broja. 



23. Voditelj turnira ima pravo bez konzultacije s ekipama promijeniti ime ekipe prije 

početka turnira, a popis ekipa i članova ekipa mora biti dostavljen glavom sucu 

natjecanja prije početka prvog kola. 

24. Ekipa nakon prijave nema pravo mijenjati ime ekipe. Posljedice mijenjanja imena ekipe 

bez dogovora s voditeljem turnira ne mogu biti osnova za žalbu. 

25. Na natjecanju je dopušteno koristiti isključivo pisane i tiskane materijale, uključujući 

knjige, časopise, vlastite bilješke i sl., osim u pripremi ad hoc teze.  

26. Tijekom govora nije dopušteno u svrhu argumentacije koristiti rekvizite, kao što su 

grafikoni, slike i slično. 

27. Tijekom debate dopušteno je dodavanje manjih bilješki govorniku. Sudac ima pravo 

zaustaviti ovo ako procijeni da se radi o prevelikom utjecaju na sadržaj govora. 

28. Odstupanja od pravila iz točaka 5. - 27. moguća su ako glavni sudac na početku turnira 

odredi prilagodbe, o čemu će sudionici pravovremeno biti obaviješteni. 

 

NATJECANJE 

 

 

29. (Među)županijsko natjecanje ima 6 kola, bez eliminacijskih rundi. Državno natjecanje 

ima 4 kola i eliminacijske runde. 

30. U iznimnim slučajevima, uz konzultacije s organizatorima turnira i Upravnim odborom 

Hrvatskog debatnog društva moguće su promjene broja kola na manji broj. 

31. Dvije ekipe se mogu tijekom natjecanja susresti najviše dva puta. Prilikom druge 

debate, u slučaju da je ista teza, ekipe će zamijeniti strane. Prilikom druge debate, u 

slučaju da se debata odvija na različitu tezu, glavni sudac i tehnički voditelj turnira 

mogu donijeti odluku da debatiraju na istim stranama ako to doprinosi većoj 

pravednosti turnira. 

32. Tehnički voditelj turnira vodi se načelom da isti sudac ne smije dvaput suditi istoj ekipi, 

osim u iznimnim situacijama o čemu odluku donosi glavni sudac turnira. 

33. U neparnim kolima strana je određena slučajno, a u parnima ekipa debatira na strani 

suprotnoj u odnosu na prethodno neparno kolo. Ovo se pravilo može zanemariti ako 



je to iz tehničkih razloga neizbježno, a odluku o tome donose glavni sudac i voditelj 

turnira. 

34. U 1. i 2. kolu parovi se određuju slučajnim odabirom. 

35. U daljnjim kolima parovi se određuju prema high – low (with brackets) pravilu. U 

slučaju da je na natjecanju neparan broj ekipa zbog tehničke provedbe natjecanja, 

moguće je kršiti ovo pravilo. O kršenju ovog pravila odlučuju glavni sudac i tehnički 

voditelj turnira. 

36. Plasman ekipa u eliminacijska kola (ako je primjenjivo) određivat će se ovim 

redoslijedom: broj pobjeda, broj govorničkih bodova minus high+low, broj govorničkih 

bodova, glavni sudac baca novčić.  U slučaju da turnir ima 4 ili manje od 4 kola plasman 

ekipa u eliminacijska kola (ako je primjenjivo) određivat će se ovim redoslijedom: broj 

pobjeda, broj govorničkih bodova, broj govorničkih bodova minus high+low, glavni 

sudac baca novčić. Odstupanje od ovog redoslijeda dopušteno je ovisno o tehničkim 

mogućnostima programa za vođenje turnira, a odluku donosi glavni sudac natjecanja. 

37. Konačni plasman ekipa određivat se ovim redoslijedom: najviše dostignuto 

eliminacijsko kolo, broj pobjeda u preliminacijskim kolima, broj govorničkih bodova, 

broj govorničkih bodova minus high+low, glavni sudac baca novčić. U slučaju da turnir 

ima 4 ili manje od 4 kola konačni plasman ekipa određivat se ovim redoslijedom: 

najviše dostignuto eliminacijski kolo (ako je primjenjivo), broj pobjeda u 

preliminacijskim kolima, broj govorničkih bodova, broj govorničkih bodova minus 

high/low, glavni sudac baca novčić. Odstupanje od ovog redoslijeda dopušteno je 

ovisno o tehničkim mogućnostima programa za vođenje natjecanja, a odluku donosi 

glavni sudac natjecanja i tehnički voditelj turnira. 

38. Plasman govornika određivat se ovim redoslijedom: prosjek govorničkih bodova 

minus high+low, prosjek govorničkih bodova, total. U slučaju da turnir ima 4 ili manje 

od 4 kola plasman govornika određivat se ovim redoslijedom: prosjek govorničkih 

bodova, prosjek govorničkih bodova minus high+low, total. Odstupanje od ovog 

redoslijeda dopušteno je ovisno o tehničkim mogućnostima programa za vođenje 

natjecanja, a odluku donosi glavni sudac natjecanja i tehnički voditelj turnira. 



39. Odstupanja od pravila iz točaka 33.-38. moguća su ako ih je zbog tehničkih razloga 

nemoguće poštivati. O odstupanjima odlučuje glavni sudac ako je potrebno.  

40. Debate su otvorene za javnost. Publika ne smije komunicirati sa sucem o debati prije 

nego što sudac iznese presudu. 

 

SUCI 

41. Suci su dužni obavijestiti voditelja turnira, za vrijeme registracije, o tome kojim 

ekipama ne mogu suditi. Suci ne mogu suditi ekipama u čijem su pripremanju 

sudjelovali, u kojima debatiraju debatanti s kojima su oni nekada debatirali na turniru, 

ako su rodbinski povezani s nekim od članova ekipe ili zbog nekih drugih razloga o čijoj 

opravdanosti odlučuje glavni sudac turnira. 

42. Sudac mora biti registrirani sudac Hrvatskoga debatnog društva. 

43. Svaku debatu sudi minimalno jedan sudac. Ako je sudaca više, broj sudaca mora biti 

neparan. 

44. Sudac je zadužen za to da se debata odvija po pravilima formata debate, a sukladno 

skripti objavljenoj od strane HDD-a.  

45. Sudac je zadužen za disciplinu za vrijeme debate. O svim situacijama koje nisu 

sukladne pravilniku, dužan je po završetku debate obavijestiti glavnog suca i tehničkog 

voditelja. 

46. Sudac smije po vlastitoj procjeni udaljiti publiku iz prostorije radi očuvanja discipline.  

47. Sudac za vrijeme debate ne smije komentirati debatu.  

48. Sudac je dužan ne ponašati se na način za koji se može pretpostaviti da ometa 

debatante. 

49. Sudac presudu donosi isključivo samostalno, nezavisno od drugih sudaca (ako ih više 

sudi jednu debatu).  

50. Sudac je dužan javno objaviti pobjednika i dati obrazloženje svoje presude. 

51. Sudac ne smije tijekom trajanja čitavog turnira iznositi individualne bodove nikome 

osim voditelju turnira i glavnom sucu. 

52. Sudac mora, osim iz opravdanih razloga, što procjenjuje glavni sudac turnira, donijeti 

presudu unutar 15 minuta od završetka debate.  

53. Sudac je dužan osobno dostaviti ispravno i potpuno popunjeni sudački obrazac u tab 

prije početka sljedećeg kola.  



54. Ako u prostoriji za debatu nema mjerača vremena, sudac je dužan sam mjeriti vrijeme. 

55. Promjena suca u pojedinoj debati se događa samo uz dopuštenje glavnog suca, ili ako 

se radi o tehničkoj grešci, uz dopuštenje tehničkog voditelja turnira.  

56. Glavni sudac ima diskrecijsko pravo udaljiti suca s turnira ako smatra da je to 

opravdano.  

 

AUTOMATSKE POBJEDE/PORAZI I DISKVALIFIKACIJA EKIPA 

57. Ekipama za vrijeme debate nije dopušteno korištenje elektronskih uređaja kao što su 

računala, mobilni telefoni i slično, osim u svrhu mjerenja vremena govora, uz 

dopuštenje suca. 

58. U slučaju da sudac sumnja da ekipa namjerno koristi lažne dokaze i/ili namjerno navodi 

lažne/krive izvore, treba najprije presuditi debatu uz pretpostavku da su podaci istiniti, 

odnosno da nije riječ o namjernom varanju, a zatim je dužan obratiti se glavnom sucu 

radi utvrđivanja točnosti spornih podataka. Ako glavni sudac utvrdi da je ekipa koristila 

lažne podatke, ta će ekipa biti diskvalificirana s turnira. Pobjeda će se u toj debati 

automatski pripisati suprotnoj ekipi, a individualni bodovi govornicima 

nediskvalificirane ekipe ostat će onakvi kako ih je sudac prvotno dodijelio. 

59. Ekipe ne smiju kasniti na debatu više od 15 minuta, osim u iznimnim okolnostima, o 

čemu odlučuju glavni sudac i tehnički voditelj turnira. U protivnom se pobjeda 

automatski pripisuje suprotnoj ekipi, pri čemu se toj ekipi broj individualnih bodova za 

tu debatu dodaje kao prosječni broj bodova u debatama u predeliminacijskim kolima. 

Svim članovima ekipe koja je na tu debatu zakasnila dodjeljuje se minimalan broj 

individualnih bodova. 

60. Sva tri govornika ekipe moraju održati svoj govor. U protivnom se pobjeda automatski 

pripisuje suprotnoj ekipi. Govornicima koji su održali govore dodjeljuju se bodovi 

prema sučevoj procjeni (u dogovorenom rasponu), a govorniku koji nije održao govor 

dodjeljuje se minimalan broj individualnih bodova sukladan formatu. 

 

61. Ako jedna od ekipa preda debatu prije ili za vrijeme same debate, svim govornicima te 

ekipe dodjeljuje se minimalan broj individualnih bodova sukladan formatu, a 

suprotnoj ekipi automatski se dodjeljuje pobjeda i prosječan broj individualnih bodova 



iz prethodnih debata. Ekipa koja je predala debatu diskvalificira se iz daljnjeg 

natjecanja.  

62. Dužnost je sudaca koji sude pojedine debate izvijestiti glavnog suca o situacijama za 

koje je relevantno neko od pravila od 56. do 61. Glavni sudac dužan je razmotriti 

situaciju te na temelju opravdanih razloga utemeljenih na pravilima iz spomenutih 

točaka donosi odluku o diskvalifikaciji ekipa s pojedinih kola, odnosno čitavog turnira. 

63. Ako na turniru postoje ad hoc debate, primjenjivat će se specifična pravila koja će se 

objaviti najkasnije 5 dana prije početka turnira. 

64. Odstupanja od pravila iz točaka od 57. do 63. moguća su ako glavni sudac odredi 

drugačije u svrhu zaštite provedbe natjecanja. 

 

ŽALBE 

65. Ekipe se imaju pravo žaliti na sparivanje i dodjelu sudaca tehničkom voditelju turnira 

i/ili glavnom sucu, ako ono nije izvedeno u skladu s ovim pravilnikom. Žalba može biti 

usmena ili pismena. Žalba mora biti uložena i riješena prije početka sporne debate.  

66. Žalba može biti uložena na tijek debate, i to isključivo ako su prekršena pravila formata 

ili ako se dogodilo nešto drugo što je iznimno narušilo tijek debate. Ekipa koja se žali 

mora žalbu dostaviti isključivo u pisanom obliku što hitnije nakon završetka debate, 

najviše 30 minuta nakon završetka debate na koju se žali, a prije početka nove debate. 

Ukoliko se radi o zadnjoj debati u danu, rok za žalbu je 60 minuta od održane debate. 

Žalba mora sadržavati ime ekipe, kolo, ime suca/sutkinje, poziciju ekipe koja se žali u 

debati (A ili N), je li ekipa koja se žali pobijedila ili izgubila te osnovu po kojoj se žali.  

67. Žalbu podnose debatanti, pri čemu sva tri debatanta i mentor ekipe koja se žali moraju 

potpisati žalbu i biti prisutni na turniru do razrješenja žalbe.  

68. Glavni sudac ima diskrecijsko pravo ne prihvatiti žalbu na daljnje razmatranje ako je 

smatra neutemeljenom. 

69. Prije donošenja odluke o usvajanju žalbe, glavni sudac mora razgovarati sa sucem 

debate na koju je podnesena žalba te s ekipama koje su sudjelovale u debati. 

70. Glavni sudac prihvaća žalbu ako ustanovi da je došlo do ozbiljne povrede pravila ili 

neke druge okolnosti koja je iznimno narušila tijek debate. 



71. Ako se prihvati žalba na tijek debate, nije moguća automatska promjena odluke suca 

iz sporne debate, nego se debata ponavlja, osim ako je glavni sudac pratio tijek sporne 

debate. Ekipe su na istim stranama te s istim rasporedom govornika kao u spornoj 

debati. Nakon održavanja ponovljene debate, ekipama se pripisuju rezultati iz 

ponovljene debate. Ponovljenu debatu sudi glavni sudac turnira. Ponovljena debata 

će se održati u terminu koji ne remeti tijek natjecanja, a ujedno je i najraniji mogući 

termin kako bi se osigurala pravednost pairinga u što većoj mjeri. Do ponavljanja 

debate, ako ona neće biti održana u prvom sljedećem kolu, glavni sudac bacanjem 

novčića privremeno dodjeljuje pobjedu jednoj od ekipa, te im se pripisuju individualni 

bodovi u skladu s prosjekom dotadašnjih debata (osim sporne debate), da bi se moglo 

nastaviti odvijanje turnira, odnosno sparivanje ekipa. Nakon održavanja ponovljene 

debate, njezini se rezultati upisuju umjesto rezultata sporne debate, odnosno 

privremenih rezultata. 

72. Na rješenje žalbe ekipa ima pravo podnijeti žalbu Županijskom povjerenstvu za 

(među)županijsku razinu te Državnom povjerenstvu za državnu razinu. 

73. Pritužbe koje se odnose na suce, a koje se tiču kršenja odredbi o ponašanju suca ovog 

pravilnika, debatanti u pisanom obliku upućuju glavnom sucu turnira te nisu vezane 

uz gore opisane mogućnosti žalbe. Glavni sudac odlučuje jesu li one temelj za zabranu 

daljnjeg suđenja određenom sucu na turniru. Sve pritužbe glavni sudac nakon turnira 

dostavlja Upravnom odboru Hrvatskoga debatnog društva. 

 

OSTALE NAPOMENE 

74. Za sve situacije koje nisu predviđene ovim Pravilnikom nadležni su glavni sudac turnira 

i tehnički voditelj turnira koji odluke moraju donositi konsenzusom, a prije primjene 

odluku mora potvrditi većina članova Županijskog povjerenstva. 

75. Glavni sudac i tehnički voditelj turnira imaju pravo tijekom turnira u slučaju 

nepredviđenih okolnosti blago odstupiti od Pravilnika, a prije primjene odluku mora 

potvrditi većina članova provedbenog povjerenstva. 

76. Broj i sastav ekipa koje prolaze na državno Natjecanje određuje Državno povjerenstvo 

na prijedlog Županijskog povjerenstva. 

77. Mentori debatanata imaju pravo podnijeti žalbu na bilo koji aspekt odvijanja 

natjecanja tri dana po završetku turnira, a Županijsko povjerenstvo ili Upravni odbor 



Hrvatskoga debatnog društva dužni su na prigovor odgovoriti u roku od deset radnih 

dana. 

 


